备充足的防疫物质,启动了对食堂、

考室、装订室、视频监控室、语音播放

室、集中点名室等及校园进行全面消

本报讯(通讯员 唐世

高考考生服务工作。

考。"该校校长杨硕介绍。

毒工作。

本报讯(通讯员 吕先云 唐玲) 近日,东安县召开师德师风建设提 升年活动推进会,深入分析师德师 风建设工作中存在的问题,明确提 出把师德师风建设作为教育管理的 中心工作。

近年来,该县先后发掘和培育 出"全国优秀教师"吴才有、唐良云, "湖南省最美乡村教师"蒋松上、桂 爱国等多名典型教师。该县被评为 首批"全国优秀师德实践与创新基 地",全县师德师风建设呈现良好态 势。

益阳:推进 公办幼儿园建设

本报讯(通讯员 李映菲)近日, 笔者从益阳市教育局了解到,今年 以来,益阳市高位推动、多措并举, 稳步提速公办幼儿园建设,1~5月 全市新增公办幼儿园学位8565个, 公办幼儿园在园幼儿占比由2019年 底的27.8%上升为33.7%。

武陵源区:谱写教育扶贫"三部曲"

通讯员 屈泽清 周良勇

"治贫先治愚,扶贫先扶智。"近年 来,张家界市武陵源区始终坚持把教育 扶贫纳入决战脱贫攻坚,决胜全面小康 的重要内容,注重从"授鱼"到"授渔", 变"输血"为"造血",以"一个都不能少" 为原则,全力谱写"控辍保学""保障人 学""精准资助"三部曲,助力武陵源打 嬴脱贫攻坚战。

谱写"控辍保学"曲,确保"一个都 不能少"

为切实做好控辍保学工作,武陵源 区创新举措,补短板、提质量,使特殊群 体感受到了关爱和温暖。

逐村逐校对全区适龄儿童少年、全 区建档立卡户子女和全区7~15周岁残 疾儿童人学情况进行摸排,分别建立疑 似辍学情况台账,做到全区各类学生人 学情况清,底子明。

建立"五帮一"劝返复学责任制,由 一名乡(街道)干部、一名村(居)干部、 一名扶贫干部、一名班主任和一名教师 结对帮扶一名辍学儿童少年,实行责任 包干,将控辍保学责任压实到具体部门

零陵区:"加速度"

建设芙蓉学校

日,在永州市零陵区芙蓉学校(阳明小学)

施工现场,笔者看到,挖掘机、旋挖机等机

械忙碌不停,分散在各区域进行绑扎钢筋、

电焊等工作的工人们也是紧张有序、各司

未有,各级各部门以高度的责任心和使命

感,攻坚克难,全力高质量推进芙蓉学校建 设。"该区教育局党组书记、局长唐天光告 诉笔者,"区委书记唐烨、区长赵立平、区委

副书记龙军和分管副区长张国材多次深入

调研、指导、协调,为学校建设提供强有力 的保障。零陵区委、区政府每个月至少召

据了解,芙蓉学校建设是省政府实施的

开一次芙蓉学校建设工作调度会。"

"芙蓉学校项目推进速度在我区前所

其职。

本报讯(通讯员 杨赟 周水洋)6月28

和具体责任人。实行月通报制度,教育 督导部门全程督促劝返复学工作,实行 一周一调度,一月一通报,确保建档立 卡户子女100%人学,一个都不能少。

对无条件进入特殊学校和无法随 班就读的残疾儿童、少年,按行政区域 分解到当地学校,要求学校安排教师按 照每月2次的频次开展送教上门活动。 目前,全区12名残疾儿童少年都有专人 负责对其开展送教上门工作。

谱写"保障入学"曲,做到"应学尽学"

近四年来,武陵源区共投入17781.4 万元,加快推进学校基础设施建设,全 力保障义务教育"应学尽学"。

推进"两类学校"建设,对黄家坪小 学等3所乡村小规模学校实施重建和改 扩建,完成全区小规模学校的标准化建 设。对协合中心学校、天子山小学等农 村学校实施改扩建,确保农村学生在家 门口享受优质义务教育。

投入资金1.3亿元实施学校扩容, 提质改造区一中、区二中、军地小学和 索溪中心学校,新增学位2220个(小学 增加学位1140个,中学增加学位1080 个),充分保障了义务教育学位。

谱写"精准资助"曲,保证"应扶尽扶"

武陵源区坚持把学生资助工作作 为促进教育公平、维护社会稳定、办好 人民满意教育的大事要事来抓,以"零 差错"的精准资助救助,实现了对每个 贫困学生"应扶尽扶"。

澄清本辖区学生底数,开展信息摸 排,做到不漏一户、不漏一人。建立起 学前、小学、初中、普高、职高和高校学 生分类动态台账,摸准本地学籍外地户 籍、本地户籍省内学籍、本地户籍省外 学籍建档立卡学生资助情况,并建立工 作台账。对照"一单式"系统开展信息 比对,完善资助工作数据库,为资助工 作打下坚实基础。

近3年来,武陵源区资助困难学生 23500人次,发放助学金1960万元,教育 资助工作实现了"应扶尽扶、不漏一人" 目标。截至3月底,已经发放了各类国 家助学资金3240人次、金额230.7125万

快乐游戏跳起来



6月28日,新田县龙泉镇剑桥幼儿园,小朋友们在开心地玩单脚跳环、 跳圈、抓鱼等游戏。近年来,该县教育部门积极开展幼儿园办园环境创设活 动,通过改善幼儿园的办园环境激发幼儿的学习、探索兴趣,让幼儿快乐地 运动、游戏,以促进幼儿园办园水平的整体提高。

刘贵雄 摄影报道

重大教育民生工程,芙蓉学校(阳明小学)计 划投资6835万元,可用占地面积28.64亩,总 建筑面积12505平方米,包括教学楼、办公综 合楼、食堂体育馆综合楼、运动场等工程建 设,建成后可新增学位810个。

在今年年初这场没有硝烟的战"疫" 中,新邵一中副校长周斌逆向前行,投身 抗疫工作,用责任担当守护师生的平安 健康,用科学谋划引领网上"空中课堂", 践行了一名共产党员的初心和使命。

危难时刻逆行者

"特殊时期,作为一名共产党员,必 须向前。"大年初七,周斌瞒着家人往学 一到学校立即召集德育处与保卫 校赶。 人员梳理学校往来人员动态、数据,汇 总、归纳集中上报各类信息材料,明确责 任分工,督办各项防控工作落实,推动各 项预案出台……期间,街上商铺关门、饭 店停业,他只好从家里自备干粮,吃泡面

为保障宣传到位,周斌认真搜集相 关的文件和信息,通过学校教职工工作 群、学生家长群及时发布疫情防控知识, 积极引导和教育广大师生做好自我防

师生守护人 抗疫排头兵

-记新邵一中副校长周斌战"疫"事迹 通讯员 刘纪新

护,防疫工作慢慢步入正轨。

抗疫路上排头兵

"防控工作必须做到精益求精、细之 又细,随着时间的推移,还要防止厌战心 理、放松心态。"这是周斌在安排防疫工 作时说得最多的一句话。

每天师生的身体状况、接触人员情 况、家属返校情况、防疫物资储备、物资 消耗情况等,他都十分清楚。为了学校 防御物资有充足的准备,周斌利用自己 的人脉关系,发动亲戚朋友通过各种正 规渠道购买口罩、测温仪、消毒液等防疫 物资。学校还设立了临时隔离室、专门 垃圾收集桶,校园里增添洗手池、水龙

头,修缮下水道、污水沟,建立了防控物 资台账,确保专人负责、安全管理、合理 使用。

学校师生守护人

"只有我们当好'守护人',广大师生 才能睡个安稳觉,在这个特殊时期,教 师、学生家里随时可能出现意想不到的 情况和困难,要牵挂在心头上,落实在行 动上。"周斌在化解师生新冠肺炎疫情居 家期间生活困难专题会议上如是说。

为了化解学生上网课使用电子教材 费时费眼,影响视力健康的问题,提高 "停课不停学"工作质量,3月14日,周斌 组建新邵一中"春季教材配送工作专

班",为专班工作人员和教师志愿者备好 了口罩、手套、消毒液等防疫必备物资, 全程做好人员和物品的防护工作,主动 与学校服务范围15个村委会(社区)取 得联系,协同开展工作。采取"定点配送 到村、物流寄件到家"的方式,对服务范 围行政村居住的学生,采取一人一打包, 集中配送到村委会办公室,由村委会干 部负责发放到位;对少数外地学生,采取 物流寄件到家。2天时间,课本全部送 达到每个学生手中。

高三年级学生小张在班级微信群 说:"疫情面前,我感受到了学校老师的 暖心,也增强了高考复习备考的信心。"

责任担当彰本色,关爱人微添暖色, 抓好教学显底色。在这场战"疫"行动 中,周斌用这些具体事、实在事,保障了 学校疫情防控工作的行稳致远,书写着 "防疫抗疫"的无悔人生。